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Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan (JKP)  -  Administratieve vereenvoudiging

In het Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleidsplan (JKP), onder doelstelling 3.3.2, stelt 
minister Gatz dat hij wil inzetten op administratieve vereenvoudiging voor het jeugdwerk.

Op basis van een bevraging die in 2014 werd gehouden, werden reeds enkele conclusies 
opgesteld. Op basis daarvan zouden nu concrete voorstellen van vereenvoudiging 
moeten worden geformuleerd. Men denkt daarbij vooral aan administratieve problemen 
die jongeren ondervinden bij het organiseren van een fuif of kamp. Het departement 
Informatie Vlaanderen zet samen met de afdeling Jeugd en de Ambrassade zijn 
schouders onder deze initiatieven.

1. Welke conclusies werden uit de bevraging van eind 2014 gehaald?

2. Weke concrete voorstellen voor vereenvoudiging worden op basis hiervan 
geformuleerd?

3. Wat is de timing voor deze voorstellen? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (214), Sven Gatz (159).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 159 van 18 februari 2016
van TINE SOENS

1. In de eerste fase van het project werd een schets gemaakt van het procesverloop bij 
het organiseren van een kamp en een fuif. Eindresultaat van deze fase is een visuele 
voorstelling van het proces, met daarbij een berekening van wat dit aan 
administratieve lasten en aan tijdsbesteding vergt. Om deze procesweergave en 
visualisering tot stand te brengen, werd er samengewerkt met het meetbureau 
Deloitte. Dit rapport vindt gaat als bijlage. 

Uit de bevragingen kwamen enkele algemene bevindingen naar voren. Wat betreft 
fuiven: lokale besturen bundelen best alle verschillende verplichtingen, formulieren, 
aanvragen en vergunningen in eenzelfde formulier. Op die manier wordt alle 
informatie tegelijk en gebundeld aangeleverd en weten de jongeren zeer duidelijk wat 
precies moet worden aangeleverd. Eén formulier betekent ook dat er één centrale 
ingangspoort is waarlangs de informatie wordt doorgestuurd. Het lokaal bestuur moet 
zelf zorgen voor de uitwisseling van de informatie naar de verschillende 
achterliggende diensten. Bij voorkeur wordt dit formulier digitaal aangeleverd via een 
online-platform op een centrale website. Op diezelfde website kunnen jongeren 
terecht met hun vragen en vinden ze alle relevante informatie.

Voor kampen werden o.a. de volgende aanbevelingen gedaan. 
Wat betreft het zoeken naar een kampplaats: het aanbod van kampeerlocaties (zowel 
lokalen als terreinen) in Wallonië zou verder en beter digitaal ontsloten moeten 
worden naar analogie met de site van het Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) in 
Vlaanderen. 

2. Er zijn al een aantal acties opgenomen in het Masterplan Bivakplaatsen dat op 26 
februari 2016 principieel werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Verdere acties 
voor vereenvoudiging liggen binnen de bevoegdheid van de lokale besturen zelf. Dit 
betekent echter niet dat er geen signaal vanuit Vlaams beleidsniveau kan worden 
gegeven. Er zijn verschillende interessante praktijkvoorbeelden verzameld bij de 
samenstelling van het rapport. 

Er is overleg gepland tussen de afdeling Jeugd van het Departement Cultuur, Jeugd, 
Sport en Media, de dienst Vereenvoudiging van Informatie Vlaanderen en de partners 
Vereniging Vlaamse Jeugddiensten (VVJ), De Ambrassade, VVSG en CJT, om de lokale 
actoren te sensibiliseren om met de inhoud van het rapport verder aan de slag te 
gaan. 

3. Het overleg vermeld in 2. is gepland in maart. Verdere timing en ontsluiting zal daar 
worden besproken. 

BIJLAGE

Rapport ‘Regulitis Jeugd: fuiven en kampen’


